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12 грудня 2024 року відбулась І Міжнародна науково-практична конференція «Мо-
лекулярна генетика, селекція та біотехнологія агрокультур: досягнення та виклики». Ор-
ганізаторами конференції стали Національна академія аграрних наук України, Інститут 
кліматично орієнтованого сільського господарства НААН України, Українське товариство 
генетиків і селекціонерів ім. М. І. Вавилова. (Програму конференції наведено у кінці да-
ного повідомлення).

Близько 100 вчених з різних науково-дослідних установ та навчальних закладів 
України та інших країн взяли участь у цьому заході.

На конференції було висвітлено такі важливі напрями сучасної науки, як геноміка 
та генетичне різноманіття рослин; маркер-асоційована селекція сільськогосподарських 
рослин; біотехнології для підвищення продуктивності агрокультур, стійкості до стресів, 
адаптивності до змін клімату; використання біоінформатичних підходів та нейромереж 
(«штучний інтелект») як інструментів в сільському господарстві; молекулярна діагности-
ка та ідентифікація патогенів рослин. 

З вітальним словом виступили: Раїса Вожегова, докторка сільськогосподарських 
наук, професорка, академкиня НААН України, директорка Інституту кліматично орієн-
тованого сільського господарства НААН України (м. Одеса), Микола Роїк, доктор сіль-
ськогосподарських наук, професор, академік НААН України, віцепрезидент НААН Укра-
їни (м. Київ), Віктор Кунах, доктор біологічних наук, професор, член-кореспондент 
НАН України, завідувач відділу генетики клітинних популяцій Інституту молекулярної 
біології і генетики НАН України, президент Українського товариства генетиків та селекці-
онерів ім. М. І. Вавилова (м. Київ).

Наукова частина конференції розпочалась доповіддю Руслана Календаря, канди-
дата біологічних наук, професора з Центра природничих наук (Астана, Казахстан) на 
тему «The role of viruses in genome evolution and adaptation». Віруси є потужним еволю-
ційним чинником, і кожна форма життя на Землі зазнавала і зазнає впливу вірусів у ми-
нулому і теперішньому часі. Долаючи видові бар’єри, віруси можуть переносити окремі 
гени чи групи генів, а інтеграція вірусної ДНК з хромосомами клітин може приводити до 
того, що вірусні гени стають клітинними генами, які виконують важливі функції.

Далі з пленарною доповіддю «Prospects for accelerated plant breeding by regulation 
of genetic recombination» виступив Абрам Король, доктор біологічних наук, професор з 
Інституту еволюції Університету Хайфи (Хайфа, Ізраїль), який підкреслив, що за рахунок 
рекомбінації створюється невичерпна генетична різноманітність. Доповідь викликала ве-
ликий інтерес. Професор відповідав на низку запитань, у тому числі щодо зв’язку фено-
мена генетичної рекомбінації та сучасних методів генного редагування.
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Ніна Мулюкіна, докторка сільськогоспо-
дарських наук, членкиня-кореспондентка 
НААН України, заступниця директора з нау-
кової роботи Національного наукового центру 
«Інститут виноградарства і виноробства імені 
В Є. Таїрова» НААН України (м. Одеса) презен-
тувала результати наукових досліджень «Еколо-
гічні умови виноградників та поліморфізм штамів 
Saccharomyces cerevisiae як передумова іденти-
фікації теруару». Доповідачка підкреслила, що 
розвиток виноградарсько-виноробної галузі в 
Україні вимагає розробки нових принципів, підхо-
дів і методів ідентифікації теруару, спрямованих 
на забезпечення світового ринку високоякісною 
продукцією згідно європейським стандартам.

Олександр Гайдаш, кандидат сільсько-
господарських наук, завідувач лабораторії мето-
дів селекції та первинного насінництва Інституту 
зернових культур НААН України (м. Дніпро) ви-
ступив з презентацією «Селекція генетично мар-
кованих ліній кукурудзи зі спадковими та інду-
кованими формами партеногенезу», в якій було 
відображено створення гаплостимулювальних 
зародкових маркерів кукурудзи та їх впрова-
дження в селекційний процес.

Важливій сільськогосподарській культу-
рі — льону — присвячена доповідь «Викори-
стання культури ізольованих клітин і тканин 
льону (Linum L.) in vitro: напрями, результати, 
перспективи» Сергія Міщенка, доктора сіль-
ськогосподарських наук, доцента Глухівського 
національного педагогічного університету іме-
ні Олександра Довженка, головного наукового 
співробітника відділу селекції та насінництва ко-
нопель Інституту луб’яних культур НААН України 
(м. Глухів). У доповіді описано біологічні особли-
вості виду, наукові досягнення щодо індукції ка-
люсогенезу й органогенезу в умовах in vitro.

Результати мікросателітного аналізу гено-
типів нуту звичайного представлено в доповіді 
Наталії Волкової, докторки біологічних наук, 
головної наукової співробітниці відділу селекції 
сільськогосподарських культур Інституту кліма-
тично орієнтованого сільського господарства 
НААН України, заступниці начальника відділу 
молекулярної генетики та фітосанітарної експер-
тизи ТОВ «КОТЕКНА УКРАЇНА ЛІМІТЕД» (м. Оде-
са) «Molecular-genetic research of chickpea (Cicer 
arietinum L.)». Розробка системи молекулярних 
маркерів дозволить проводити оцінку та добір 
зразків нуту щодо толерантності до посухи.

Дві доповіді було присвячено результатам 
досліджень, проведених з використанням біоін-
форматичних підходів. Це доповідь «Біоінфор-
матична характеристика стрес-індукованого 
транскрипційного фактора DREB2B антарктич-

ного злаку Deschampsia antarctica» Олени Бу-
блик, кандидатки біологічних наук, старшої на-
укової співробітниці відділу генетики клітинних 
популяцій Інституту молекулярної біології і ге-
нетики НАН України (м. Київ); а також доповідь 
«Involvement of HSP proteins in drought response, 
revealed via analysis of transcriptomic data, in 
chickpea (Cicer arietinum L.)» Георгія Сліщука, 
кандидата біологічних наук, старшого науково-
го співробітника відділу селекції сільськогоспо-
дарських культур Інституту кліматично орієнто-
ваного сільського господарства НААН України 
(м. Одеса). 

За результатами роботи конференції сфор-
мовано збірник тез доповідей, учасники отриму-
ють сертифікати. 

Обговорення на конференції досягнень в 
галузі молекулярної генетики, селекції та біотех-
нології агрокультур дозволило поділитися знан-
нями, знайти певні рішення спірних питань, на-
лагодити співробітництво між установами. 

Сподіваємося, що дана конференція стане 
щорічною, а в наступній візьме участь збере ще 
більше коло науковців-однодумців вже в мирній 
Україні.
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